

三大视频网站纷纷推出偶像选秀综艺节目打造男团，粉丝热情却不及预期

男团选秀后继乏力？

□ 本报记者 陈巨慧

去年，《偶像练习生》《创造101》两档偶像选秀节目掀起全民造星热潮，2018年被称为网生时代的“偶像元年”。今年，偶像选秀节目一档接一档，节目虽各有新意，热度却不似从前。3月底已收官的优酷《以团之名》，4月6日收官的爱奇艺《青春有你》都没有激起太大的波澜，腾讯4月6日上线的《创造营2019》首播热度似乎都集中在班主任苏有朋，选手热度并未达到预期。

选票锐减 口碑堪忧

1月17日，优酷推出的偶像养成节目《以团之名》上线。不同于去年热播的两档偶像选秀节目，《以团之名》在“团”上大做文章，将“团”与集体靠拢，强调集体主义的概念和价值，弘扬正能量。节目以团队为特色，参与的100位练习生是以团队的形式出现的，淘汰形式也是“团进团出”。通过第一个阶段的组团，第二个阶段的团队公演，第三个阶段团队之间的比拼和对决，冠军组新风暴及人气团Black ACE宣布出道。作为《偶像练习生》的第二季，爱奇艺今年

推出的《青春有你》，延续此前的模式，还是从100个训练生中选拔出优秀的9人组团出道，其竟演虽以组合为形式，但每一期组合成员不一，淘汰的也是个人。历经3个多月的系统性训练和多轮公演角逐，最终由青春制作人助力选出新一代青年励志团体UNINE。节目以“越努力，越优秀”为主题，旨在通过新一代青年的励志成长弘扬努力奋斗精神，向社会传递正能量。

然而，这两档已经收官的节目热度均不理想。据统计数据显示，《青春有你》收官夜总票数为5737万，而去年蔡徐坤一人就占据《偶像练习生》4700多万的票数，两档节目的豆瓣评分也均为4.0+。

班主任比学员更有看点？

作为今年第三档男团类选秀节目，腾讯自制综艺节目《创造营2019》与《青春有你》首尾相接，也在4月6日上线。去年，《创造101》打造出以杨超越为代表的火箭少女101，名噪一时。今年节目更名为《创造营2019》后，也转投男团市场。“生存的秘籍只有一个，那就是凭借实力和人格获得更多认可。”男团发起人迪丽热巴在节

目一开始，就为节目定下了基调——实力和人格。郭富城、苏有朋、黄立行、胡彦斌四位班主任，出道多年而不滞，也隐藏着节目“实力为王”的初心。

节目中亮相的99名学员，没有以往男团标配的烟熏妆、邪魅眼线，抛弃了格式化的审美和一窝蜂的造型后，学员展现出来的是各自特有的少年气。主创们希望通过四个月的历练、洗礼，为学员各自的演艺之路、人生之道，也为整个男团发展生态、流行文化，作出一些探索，摸索出一条男团可持续发展的长远道路。

然而首期节目播出后，平均年龄超过40岁的四位明星班主任比学员的话题更多，特别是苏有朋，占据热搜一整晚。

成熟的练习生资源已消耗殆尽

男团为三大视频网站所青睐，成为选秀市场的宠儿并不奇怪。去年爱奇艺的《偶像练习生》和腾讯的《创造101》大红大紫，席卷了大量流量和制造了空前的热度，可谓赚得盆满钵满。今年，制作方想乘胜追击，继续分食蛋糕，可面对扎堆的男团选秀，粉丝们的热情却明显不如

预期，盛况不再。节目质量参差不齐，所暴露出的问题也不禁让人担忧，偶像选秀是否已陷入后继乏力的境地。

今年已有超300位练习生集中推向市场，成熟的练习生资源已消耗殆尽，而跟风的投机者在浮躁的行业氛围下追求速成，以求在男团红利中分得一杯羹。于是，新培养的练习生普遍缺乏成熟的舞台能力，甚至形成了颜值重于实力的风气。成熟的学员则频繁撞脸到处转场，比如在《创造营2019》的选手中，有X玖少年团成员夏之光、焉栩嘉、赵磊，《明日之子》人气选手周震南，甚至有已经出道十年的至上励合成员马雪阳、张远等，回炉选手让男团新鲜度大减。

电视评论人杨智帆曾指出：“很多人把这档节目看作是迅速成名的捷径，复制节目流程和规则的同时，再成功复制一个男团想必不是一件容易的事。”粉丝的热情同样不可复制，当男团合体难、团体活动分配不均、成员发展受限等情况频频出现后，粉丝们也会为国内偶像产业的发展现状而失落。偶像选秀想要继续红火下去，必须要正视就在不远处的生存危机。



4月12日，柯洁(前右)和金志锡在比赛中。

柯洁闯入 首届中日韩龙星战决赛

据新华社东京4月12日电 首届中日韩龙星战半决赛12日在日本棋院东京本院举行。中国棋手柯洁九段执白244手中盘战胜韩国棋手金志锡九段，将在13日的决赛中对战日本棋手一力辽。

白棋从序盘开始就相对处于优势，之后黑白双方胶着，白162尖初显攻势，紧接着一系列猛攻，白棋完胜。

当被问决赛再战一力辽有何感想时，柯洁表示，最近总输给日本棋手，明天一定要赢。

首届中日韩龙星战由日本围棋将棋频道主办，柯洁、一力辽和金志锡分别作为中日韩2018年年度龙星战冠军参加本届比赛。11日首轮比赛中一力辽战胜柯洁，率先获得决赛权。本次比赛采用日本规则，黑方贴目六目半，每手30秒，10次1分钟读秒，无规定用时。冠军可获得奖金500万日元(约合人民币30万元)。

徐灿首场卫冕战确定

将于家乡迎战日本前世界冠军

据新华社北京4月12日电 记者12日获悉，现WBA(世界拳击协会)羽量级世界冠军徐灿将于5月26日在家乡江西抚州打响首次卫冕战，他将在“中国抚州·WBA世界拳王争霸赛”上迎战日本前WBA超轻量级世界冠军久保隼。

当地时间1月26日，徐灿在美国休斯敦战胜WBA羽量级拳王、波多黎各选手罗哈斯，夺得拳王金腰带。

按照规定，徐灿需要在半年内进行一场自由卫冕战，据了解，此前包括纽约、中国澳门在内的多个城市都有意向承办这场比赛，但最终花落抚州。徐灿的对手久保隼现年29岁，在2017年他击败瑟米诺成为WBA超轻量级世界冠军。不过，久保隼的首场卫冕战就输给美国挑战者丹尼尔·罗曼。去年，久保隼升级至羽量级，升级首战就战胜WBA世界第一的大泽宏晋，获得世界冠军挑战权。目前，他在WBA排名世界第10。

《撞死了一只羊》定档4月26日

□ 记者 陈巨慧 报道 本报讯 记者从片方获悉，由王家卫监制，万玛才旦执导的电影《撞死了一只羊》将于4月26日上映。该片改编自次仁罗布短篇小说《杀手》和万玛才旦短篇小说《撞死了一只羊》，讲述了一个因一宗复仇事件而引发的关于救赎和放下的具有东方神秘气质的故事。

不同于其他藏片的风格，《撞死了一只羊》从另一个角度为观众展现出可可西里的魅力。为了找到合适的取景地，剧组走过多个藏区后才决定在可可西里拍摄，海拔5500米的稀薄空气，零下20摄氏度的高寒气温，都为剧组带来了严峻的考验。

电影《撞死了一只羊》曾于威尼斯电影节拿下地平线单元最佳剧本大奖，并且走过全球九大影展，收获一好口碑。影片独特的构图和纯净的藏区景色，不仅让影迷沉醉，在类型、风格上的突破也令影迷称奇。

内马尔重返训练场

据新华社巴黎4月11日电 法甲“领头羊”巴黎圣日耳曼队11日通过社交媒体透露，缺席两个多月的巴西球星内马尔已经重新投入训练。

“内马尔回来了。”巴黎圣日耳曼在社交媒体上写道，并附上内马尔与队友进行有球训练的照片。内马尔在1月23日对阵斯特拉斯堡的法国杯比赛中脚部受伤，自此以后高挂免战牌。内马尔去年曾遭遇右脚第五跖骨骨折的重伤，他选择接受手术治疗，在俄罗斯世界杯前复出。这次旧伤复发后，医疗团队对内马尔采取了保守治疗方法。

在内马尔缺席的日子里，“大巴黎”在欧冠16强战中被曼联淘汰出局，不过他们现在距离法甲卫冕仅一步之遥。

内马尔已经重返训练场，而至于他何时能登场参赛，目前还没有准确时间。



当地时间4月10日，热火队球员韦德(右)赛前与球迷击掌致敬。

当日，在2018-2019赛季NBA常规赛中，布鲁克林篮网队主场以113比94战胜迈阿密热火队。本场比赛是热火队球员韦德16年NBA生涯最后一战。

格局 纪录 告别

——2018-2019赛季NBA常规赛综述

□ 李博闻 林德初 王浩宇

NBA2018-2019赛季注定是个不平凡的赛季，几个月中，眼花缭乱的纪录频繁上演，东部因为詹姆斯的离开而出现新的格局，西部勇士“五巨头”也并非高枕无忧，强敌依然环伺。这个赛季，韦德、诺维茨基两位伟大的未来名人堂成员告别赛场，波什和吉诺比利的球衣高高挂起，从此江湖只剩传说。

雄鹿兑现天赋 掘金一鸣惊人

在名帅布登霍尔泽的调教下，拥有多名运动长人的雄鹿本赛季脱胎换骨，以常规赛60胜20负的成绩领跑东部第一，也成为全联盟唯一拿到60胜的球队。队中领袖阿特托昆博不断成长，本赛季场均得到27.7分、12.5个篮板和5.9次助攻的恐怖数据。此外，米德尔顿成了阿特托昆博身边最受信赖的帮手，布莱德索和洛佩兹两人一外一内也堪称“字母哥”的左膀右臂。

在莱昂纳德成为猛龙新王后，北境之主在东部成为防守最平衡的球队之一，以东部常规

赛第二的成绩紧随雄鹿之后，加上洛瑞、西亚卡姆和丹尼·格林，猛龙在本赛季一跃成为东部决赛甚至总冠军的有力争夺者。

反观西部，勇士依旧是那支最被看好的球队。考辛斯的渐入佳境成为勇士剑指冠军的底气，“水花兄弟”库里和汤普森依旧保持着强劲的火力和“死神”杜兰特依旧是那个关键时刻可以接管比赛的人。

赛季开始前，谁也没有想到西部第二会是掘金。约基奇场均得到20.1分、10.8个篮板和7.3次助攻的数据上演了巨星级别的表现，身为中锋的他可以从一号位打到五号位，可以像后卫一样用花哨的运球和精准的助攻带动全队。而穆雷、米尔萨普等人的上佳表现也是掘金本赛季一飞冲天的原因。此外，拥有联盟最强“双子星”威斯布鲁克和保罗·乔治的雷霆，以及打出史诗级一季的哈登带领的火箭，也都将向西部之巅峰发起冲击。

惊奇纪录层出不穷

这是一个各项纪录疯狂诞生的赛季。共有

13人拿到至少50分创造了NBA历史单季50+人数纪录。火箭之主哈登本赛季打出了震古烁今的表现，他曾连续32场轰下至少30分，面对联盟另外29支球队全部得到至少30分，没有谁能阻挡住“大胡子”的凶猛火力。在对阵尼克斯的比赛中，哈登更是狂掠61分、15个篮板和5次抢断，成为历史第一人。

“三双机器”威斯布鲁克本赛季曾连续11场比赛拿到三双，创造了新的历史纪录。对阵湖人一役更是轰下20分、20个篮板和21次助攻的“超级三双”数据。本赛季，勇士的汤普森在对阵公牛的比赛中用14记三分刷新了队友库里保持的NBA历史单场三分纪录(13个)。湖人当家詹姆斯也在本赛季常规赛总得分超越乔丹，来到历史第四位。

球队方面，火箭在击败太阳的比赛中全队共命中27记三分，刷新了此前自己保持的26个三分的NBA单场三分命中纪录。

告别与希望

这个赛季我们看到了超新星的横空出世。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

一眼看穿——

最后一个金融大鳄

□ 邓荣栋



6 “唉，在财神爷面前，我哪里敢说发财两个字。”陆云深笑道。

“这就是兄弟你的不对了，你知道我一个拿死工资的，算什么财神爷啊，你这才是财神爷哦，不知道云深最近有什么发财的门路？”

“个人认为，这个东西可能还不错。”陆云深喝了一口茶，用手指蘸了最后剩的一点儿茶水，在黑漆的桌上写下了四个大字：新股股份。

“唉，可惜我不能做啊。”徐文彪一边说，一边用手将茶水写成的四个字轻轻抹去，端起一杯茶，敬了陆云深一下。

于是两人便开始谈天说地，说的都是些家长里短的内容，转眼半个多小时便过去了。

“哎，这个彭昊天，这都几点了？还不到位。”徐文彪卷起袖子，看了一下表，时针已经指向了7点30分。

“可能路上堵车。”陆云深尴尬地笑着道。

“我给他打一个电话问问。”徐文彪道。正在此时，彭昊天敲门走了进来。一进门他便对徐文彪道歉道：“徐行长，真是不好意思，路上实在是太堵了。”

彭昊天笑着道。“哎，老彭，这就是你不够意思了，我不是说好了吗？”徐文彪板着脸，用厚实的手掌拍拍彭昊天的肩膀，微微有些埋怨道。“实在是最近比较忙，你知道的。”彭昊天微微一笑。

徐文彪此刻跟陆云深使了一个眼色，陆云深会意，便立即堆起笑脸道：“彭董，我知道我们之间可能有点不愉快，不过这其中会有误会。”

“误会？”彭昊天饮了一口酒水。“是的，因为我出去调研了一趟，结果我们公司的员工不懂事，劫了彭董你的货，涉事的员工我一回来就开除了。”陆云深很认真地对彭昊天道。

“就不知道那个小子是不是冤死鬼。”彭昊天抿口酒冷笑道。

“哎，老彭，你说这话就是不够意思了啊，你看云深专程请你来，这份诚意不是明摆着的吗？”徐文彪脸色一沉，一脸不满道。

“徐行长，您也知道，今天要不是看您的份儿上，我是万万不会来这里吃这顿饭的。”彭昊天笑着对徐文彪解释，接着瞥向陆云深，一声冷笑道：“陆董，徐行长说你很有诚意，那诚意在哪儿呢？”

当彭昊天说出这句话时，整个包间里的气氛都变得极其凝重。半晌之后，陆云深微微一笑，拿起两个酒杯，斟满了两杯酒，一杯双手送到彭昊天的面前，随即起身，端起一杯酒，很有诚意地对彭昊天

说道：“彭董，我诚挚地向你道歉。”

“陆董的道歉我接受了，不过话说回来，就像很多女人说的，道歉要是有用的话，那古驰还用出那么多包吗？我想我这话的意思，陆董是懂的。”彭昊天喝了酒，吃口菜，不满地说道。

“我懂，怎么赔偿，还听彭董你吩咐。”陆云深问道。

“你们公司那天劫了我三千多万的货，平均成本是十九块七毛五，如果陆董真的有诚意的话，我想陆董以十七块的价码吐出来。”

“老彭，你这个要价是不是太高了？”徐文彪道。

“不高，陆董才损失五百万不到，我的几个账号都被交易所暂停申报了，我想你们也知道，昨晚交易室已经让龙新股份停牌自查了，我周一开盘损失可能远不止这个数。”彭昊天摆出一张无辜的脸道。

“好，既然彭董吩咐了，我照办就是了。”陆云深深笑道。

“既然陆董这么爽快，那就下周一收盘后，我们以大宗交易方式成交，大宗交易价按照当日涨停板价格确定。”彭昊天的侃侃，显然已经超出了陆云深忍耐的限度：他有意在自己面前迟到，有意让自己站起身来道歉，有意让自己承担巨额的赔偿。所有的一切却让陆云深感到耻辱，特别是看到彭昊天满脸笑容，得意扬扬的样子，他更是窝火。



我看见一群人，朝着月亮奔跑——

月球房地产推销员

□ 李唐

39 “徐董呢？”我环顾周围，没见到他的人影。

“他很快就回房间睡了。他走的时候你睡得正香，就没有叫醒你。”

“好了，别再说……”我虚弱无力地深陷进沙发中。

“对了，”陈涤突然想起了什么，“砂原先生给你打了电话，但那个时候你正在厕所呕吐，我就告诉你不方便接，让他今天再打。”

“砂原先生？”我有点奇怪。拿过手机，确实显示昨晚有一个未知号码打进来。他为什么会联系我？

“其实我觉得你写得很好啊。”

“什么？”我回过神来，看见陈涤正弯下腰，把纸团从垃圾箱里掏出来。

“我说，我觉得它们写得很好。”他将纸团捋平整，看着上面皱巴巴的字迹，“虽然称不上有多特别，但我能感受到里面有一种质朴、纯真的东西。”这时他抬起头，转向我，“你是在记录你真实的思想，你内心的声音，不是吗？”

的？”对方是一个年轻女士，见到我笑，愤怒地质问我。我连忙表示没这个意思，但笑声却一时停不住。

“所有人都觉得我的鼻子是假的，”年轻女士伤心地流下眼泪，“可是我向天发誓，我从没整容过，它只是看起来像是整容而已……”她越说越伤心，像一个失恋的小女孩般委屈。

我也不知道怎么了，只是看着她，依然在笑。仿佛我正在看一部喜剧片。

之后我被老板狠狠地骂了一顿。“再发生这种事你就给我卷铺盖走人。”老板脸色铁青，看起来是对我失望透顶了。说实话，那个时候我依然有些想笑，可我还是及时打住了。走出办公室，我不知道自己究竟怎么回事，只能归结于酒醉后遗症。

也就是在那天下班后，我接到了砂原先生的电话。

“最近有时间吗？”他在电话里对我说，“能不能抽空聊聊？”

“当然。”我说，“我最近时间多得是，根本用不完。您不是又困在巨型购物中心了？遇到这种情况您应该直接报警。”

砂原先生在电话里沉默了好一会儿。“对不起。”还是我打破了沉默。“我对您没有恶意。刚刚我也不知道自己抽什么疯……”

的笑声，“我年轻的时候也经常莫名发脾气，可能你最近遇到了什么不顺心的事吧。如果你信得过我，也可以跟我聊聊。”

“谢谢您。”他的话使我宽慰了不少。于是，我们约好今天晚上见面。本来砂原先生提议约在“双峰”，但我实在不想再闻到酒精的味道了，起码这两天不想闻。因此我们改到了旁边的一家甜品店。

砂原先生比我晚到了十分钟。“抱歉，你知道我的方向感不好。”他一下坐下就自嘲般地说道。与上次相比，砂原先生今晚的形象可谓判若两人。他刮了胡子，换上了崭新的高领黑色大衣，像是一名刚刚从月球归来的旅行家。

“咱们又见面了。”我笑着跟他握了握手。

“上次的场景有些尴尬，我实在不想再提了。”他的年纪应该与我父亲相差不多，或许会小几岁。“不过也有收获，就是认识了你。”他接着说道。

甜品店里弥漫着令人愉悦的馨香。我点了一份樱桃馅饼，“跟他一样。”砂原先生对服务员说。服务员走开后，他端详了我一会儿。

“您还有什么事情？”我这人不太喜欢兜圈子。

“是这样。”他说，“我了解到你是在一家月球房地产公司工作？”